

# 固始:实施“零阻碍” 实现“零接触” 息县:设立“高压线” 推行“马上办”

**本报讯** (记者 黄颖) 为深入推进“零阻碍”服务工作,今年以来,固始县委、县政府成立“零阻碍”服务小组,集中办公、挂牌上岗,为企业办理所有涉企发展事宜,实现企业与职能部门的“零接触”。

压缩时限。该县针对产业集聚区入驻工业企业实际,通过大量调研,充分论证,对涉企审批事项办结时限进一步压缩,与涉及的12个部门的“一把手”签订《服务承诺书》,向企业下发《承诺汇编》,让企业对审批程序、审批时限一目了然。承诺审批时间最长为5天,最短为1天。在以前,若按各部门正常办理时限,企业从入驻到正常生产,审批期限可长达335天,经过压缩,仅需34天即可办完所有手续。

调查走访。对已确定的产业集聚区49家规模以上企业,由县纪委常委带队,分组走访,了解企业在生产经营中遇到的困

难和问题,每两个月走访一遍,对发现的问题逐一进行分类整理,逐一解决。同时,为下一步制定更加完善的优化营商环境措施提供依据。

加强督察。督察组坚定不移地落实好《固始县人民政府关于对产业集聚区落地工业企业审批事项实行全程代办的实施意见》、《固始县产业集聚区落地企业行政审批进度日报制度》和《固始县产业集聚区企业发展环境监测日报制度》。对没有按规定时间办结、没有按规定到企业检查的单位和个人进行严厉查处。2013年以来,督察组共接到举报12件,查处优化营商环境案件4起,其中查处违反“零阻碍”服务规定案件2起。

**本报讯** (记者 黄颖) 为贯彻落实中央八项规定,今年以来,息县始终坚持以“禁酒”、“禁赌”、“禁公款吃喝”为主线,以治理庸懒散软等“上班病”为抓手,采取明察暗访的方式,建立举报有奖机制,以从严肃处理通报为手段,以一季度查实四次党政主职就地免职为“高压线”,保证了关于作风建设各项规定的有效落实。

高度重视对企业的服务工作,严肃查处各类破坏经济发展环境的案件。息县对招商引资工作中引进的每个项目都指定专人负责,就项目落地的办证、供电、供水、拆迁等各项工作进行督办督导,督促监督各部门提供优质服务,保证项目顺利实施。同时,为了解决企业进驻的后顾之忧,由县督察局牵头在产业集聚区成立了企业服务办公室,实行了“零接触制”、“检查审批制”等12项制度和一站式办公等措施。另外,为进一步推进作风建设,增强服务意识,提高干部执行力,县委、县政府制定下发了“马上办”工作机制实施方案,特事特办,马上就办,为招商引资工作开辟

绿色通道。

近年来,息县共查处违反“五禁止”、“十不准”等问题200余起,通报曝光183起,其中,查处公务人员工作日中午饮酒事件63起,通报58起;处理有关违纪人员231人,其中,受组织处理113人,党纪处分68人,政纪处分50人。目前,息县的督察工作得到了社会各界的广泛关注和认可,有力推动了全县经济社会又好又快发展。息县被授予“全省优化经济发展环境优秀县”荣誉称号。

## 落实八项规定 联合督察在行动

郑志强在全市秋冬种生产暨高标准粮田建设现场会上要求

## 突出重点 统筹推进 确保任务顺利完成

**本报讯** (记者 曹新俊) 10月9日,全市秋冬种生产暨高标准粮田建设现场会在淮滨县召开。市委副书记郑志强出席现场会,市农业局、市农科院和各县区有关负责同志参加现场会。

郑志强一行首先来到淮滨县王家岗乡麦播和高标准粮田建设现场。在了解情况后,郑志强对淮滨县在实施高标准粮田建设综合开发、整体推进的同时,及早抓好秋冬种生产给予了充分肯定,并希望各县区积极借鉴淮滨县的先进经验,以点带面,全面展开,圆满完成秋冬种生产和高标准粮田建设任务。

郑志强指出,秋冬种是新的一年农业生产的开始,也是夺取明年夏季粮油丰收的关键一仗,各县区要按照工作部署,切实搞好秋冬种适期播种,要强化一个“足”字,确保480万亩小麦、280万亩“双低”油菜等秋冬种生产任务顺利完成。要立足一个“抢”字,抢抓播种,力争实现适期播种。要确保一个“精”字,精选种子,精细整地,精量播种,逐步提高我市小麦生产水平。要突出一个“管”字,努力做到精细化管理,确保壮苗越冬、健壮生长。要体现一个“好”字,积极抓好政策落实,抓好农机作业,抓好科技服务。

郑志强强调,高标准粮田建设是省委、省政府高度关注的一项重点工程,也是保障国家粮食安全的基础工程。各级各有关部门要突出重点,统筹推进,突出一个“快”字,强化一个“合”字,体现一个“高”字,打造一个“亮”字,实现一个“管”字,在保障顺利完成秋冬种生产的基础上,加快高标准粮田建设,确保高标准粮田建设任务顺利完成,为夺取明年粮食和农业丰收、助推三农发展奠定坚实基础。

会上,郑志强还对抓好晚秋作物收获以及秸秆禁烧等工作提出了具体要求。

## 烘干机派上大用场

□本报记者 时秀敏

“俺的烘干机可是派上了大用场!”近日,在息县学友家庭农场,种粮大户柳学友把手插到堆积如山的高粱堆里,抓出一大把高粱,放到记者手里,“你摸摸,这里面已经发烫了,如果不烘干,再过两天就会发霉烂掉。”

粮食收割后烘干,一直是柳学友的一大梦想。和一般农民不同,柳学友的1万多亩地粮食收获后,根本没有地方晾晒。往年赶上天气晴好的时候,老柳总比别人家收割得晚,为的是收的粮食更干。而一旦遇上阴雨天气,就只能眼睁睁地蒙受损失。

今年,老柳的梦想终于变成了现实!省农机部门奖励了他一台高18米、日烘干粮食150吨的烘干机。他还个人投资近200万元,建起了高33.7米、日烘干粮食600吨的大型烘干塔。

烘干机日夜运转。进去的是水分含量40%的高粱,出来的是水分含量只有14%的合格高粱,直接进入存放。

“两台烘干机日烘干粮食750吨,相当于1500亩地的粮食产量。一年两季,至少能够解决6万亩地的粮食烘干问题,俺种粮的后顾之忧没有了!”柳学友笑声朗朗地算了一笔账。

今年,老柳和知名酒厂原料供应商傅民兴签订了3万亩的高粱订单合同,200万元定金已经早早地打到了老柳的账上。老柳说,如果不是今年有了烘干机,他都不敢想。因为,如果碰上阴雨天气,已经收获的30多万斤高粱就泡汤了。

“老柳有了烘干机,高粱品质更有保障,我们和他合作的信心更足了。”傅民兴这几天也一直在老柳的农场里忙活,时刻关注着高粱烘干入库情况,“明年,我们想把订单扩大到6万亩!”



居民房地基下的老旧排水道淤堵严重,位于市区南湖路至浙河北岸红星社区九组胡同一度成汛期泄洪河道。浙河区五星办事处继今年8月从胡同中间重做排水系统后,日前又对该胡同进行硬化、绿化、亮化、美化,受到当地居民交口称赞。图为施工人员在胡同内铺设沥青路面。

本报记者 方慧玲 摄

## 罗山县大力发展生态农业

**本报讯** (记者 曹新俊) 今年以来,罗山县积极创建生态示范县,动员全县380多个农民专业合作社和1.25万名社员大力发展生态农业,涌现出120个生态农业农村。

加大施肥新技术推广力度。该县大力推广测土配方施肥技术,开展秸秆还田和增施有机肥,提高耕地质量。截至目前,该县推广配方施肥达11.8万亩。

拓宽秸秆综合利用渠道。该县指派技术人员深入田间地头和企业家中,推广机械化秸秆还田、秸秆养殖食用菌等秸秆综合利用模式,推广秸秆还田面积18万多亩。

提高农业标准化水平。该县开展无公害农产品、绿色食品及有机食品的申报认定,获得市级以上无公害农产品产地和产品认证16个,建成国家级、省级农业标准化基地5个。

推广节约型农业新技术。该县对粮食作物、瓜菜等采取喷灌、滴灌等方式,建成节水灌溉面积63万亩;采取果树、小麦套西瓜,花生套玉米,小麦套棉花等立体套种模式,共推广农作物间作套种面积30多万亩;采取“猪—沼—渔”、“猪—沼—菜”、“猪—沼—茶”等模式建户用沼气池1.6万多个、生态大棚8000多座。

## 加强交流 助推发展

市根亲文化研究会积极开发根亲文化资源

**本报讯** (记者 曹新俊) 市根亲文化研究会自成立以来,致力于推动全市根亲文化资源的开发,主动把根亲文化融入经济建设、文化建设、社会发展之中,取得了显著的经济和社会效益。

推动了文化事业新发展。一系列根亲节会的举办,带动了县区文化馆、图书馆、博物馆的续建升级,促进了各级文物保护单位的修护开发。固始根亲文化园寻根博物馆建设成功;潢川“古黄国历史文化陈列馆”建设成功;息县赖氏文化园二期工程开发;淮滨蒋国遗址被批准为全国重点文物保护单位。这些项目的实施,进一步丰富了根亲文

化资源,促进了文化事业的发展。

密切了对外经贸交流。源远流长的根亲文化资源造就了我市与闽、台、沪等东南沿海省份客家人及东南亚国家华人华侨的历史渊源。市根亲文化研究会充分利用根亲文化资源,积极走出去,开展联谊交流,精心策划了根亲文化研讨会、旅游推介会、经贸洽谈会、产品展销会、宗亲恳谈会等一系列活动,取得了显著的经济和社会效益。今年举办的淮滨中华蒋氏寻根文化节取得丰硕成果,与外地客商签约项目16个,总金额19.75亿元。

## 尊老敬老贵在“平时用心”

□徐永明

重阳节临近,不少部门单位、社区组织开展一些尊老敬老活动,如到敬老院看望慰问老人,组织老人登高郊游,为老人提供一些服务等。

关爱老人是件好事,但如果只在节日期间特别关心老人,节日过后,老人的“陪伴饥渴”、“唠叨愿望”又得不到充分满足,这样应景的尊老敬老活动只会让人觉得有些做作。

对此,笔者不禁想问,难道尊老敬老活动只能在重阳节才能做吗?又或者,只有在重阳节大家才会想起关心老人吗?

笔者以为,尊老敬老应该在平时多用心。关心老人,子女无疑是第一责任人,即使自己工作再忙,家里事情再多,每隔三五天打个电话给年迈的父母,应该不算是一件无法兑现的难事吧!有空时“常回家看看”,这个也是不难办到的吧!子女尽量抽空陪伴老

人,多一些耐心,多一些细心,让他们尽情唠叨一番,这样,他们的生活愿望和强烈思念就能得到有效释放,他们的晚年生活也就会更健康、更幸福。

关心老人,也是全社会的责任。各地乡镇街道、社区、部门单位应从一些细节上入手,多做一些关心老人的实事,如企事业单位发放“孝心工资”,农村社区设立“孝心基金”,乡镇街道成立义工协会推广“银龄互助”等,努力让每一位老人安享晚年,让他们充分感受到社会大家庭的关怀和温暖。如此,老年人的生活必定会更加幸福安康,尊老敬老、养老助老的社会风尚也必定会更加健康向上。

总之,关爱老人贵在“平时用心”。只有真正无处不洋溢着关爱之情,才能真正让老人们感受到温暖和亲情,才能让我们的社会更加和谐幸福。

## 有感而发

合作协议,共同创新经营模式。

**规范发展是当务之急**

由于抗菌产业无论在国际还是国内都是一个新兴的产业,近年来的爆发式成长使标准制定和质量控制成为行业健康成长的迫在眉睫的任务。据全国卫生产业企业管理协会抗菌产业分会理事长、中国科学院院院士技术研究所所长党委书记兼副所长黄勇介绍,抗菌协会坚持开展产品质量控制和市场规范工作。仅在抗菌标准化建设方面,协会牵头或参与制定的国际、国家和行业标准已经超过30项,初步建立起了我国的抗菌标准化体系,为我国抗菌产业规范化发展奠定了较好基础。而抗菌国际标准的参与制定,则使我国在抗菌国际标准体系建设中取得了话语权,为我国抗菌产业参与国际竞争创造了良性外部环境。现在协会正在参与鞋抗细菌和真菌两项ISO国际标准、抗菌塑料国际标准以及抗菌卫生用品国家标准的制定。

(据《中国工业报》)

## 抗菌产业异军突起

□韩克

日前,第九届中国抗菌产业发展大会在山东泰安举行,来自与抗菌产品相关的企业、研究机构、高校等的代表200余人与会。本届会议主题为“创新、合作、共赢”,代表们就抗菌事业的技术开发、应用拓展以及发展趋势进行了交流。

抗菌,一个与生活质量息息相关的产业,有着广泛的应用空间,抗菌纺织品、抗菌家电、抗菌陶瓷、抗菌建材等一应俱全,实现方式从抗菌剂的添加、天然抗菌材料的使用到纳米抗菌技术的研究均有涉及。

**年产值800亿元的新兴产业**

据中国产业用纺织品协会秘书长李桂梅介绍,抗菌行业经过短短的十余年时间,在中国已经发展成为一个年产值达800亿元的新兴产业。抗菌技术和材料也已经广泛应用于家电、纺织、建材等各个领域。在纺织行业,与抗菌产业密切相关的是医疗与卫生用

纺织品,它属于产业用纺织品的范畴,例如纸尿裤、卫生巾、湿纸巾、一次性手术服、手术洞单、医用敷料,甚至人造血管等高新技术含量的产品。这些产品为抗菌产业提供了更广阔的载体,特别是高新技术和新技术产品的开发与应用,使得抗菌材料更加安全,抗菌效果更加持久,抗菌功能也更加全面。

华兴集团海斯摩尔公司即是在该领域做出了举世瞩目的成就的一家企业。它是一家有着25年历史的棉纺企业,以纯壳聚糖纤维产业化作为传统纺织向生物新材料转型的突破口。海斯摩尔以海洋虾蟹壳为原料,利用专利技术制得具有天然抑菌功能的纯壳聚糖生物纤维。它既不依赖石油,又不与粮食、棉花争地,完全的废物利用,绿色清洁生产,生态节能环保,属于国家战略新兴产业。海斯摩尔的纯壳聚糖纤维具有天然抑菌、防霉除臭、吸湿快干、快速止血、吸附整合等优势的功能,利用其广谱抑菌性和生物相容性、可降解性以及安全

性,已在医疗、卫生、航天、军工、过滤、服饰等六大领域开发出上千个新产品,投放市场后,得到客户和消费者的认可与好评。

目前,海斯摩尔已经建成了年产2000吨壳聚糖纤维生产线,成为全球纯壳聚糖纤维行业唯一实现产业化的企业,总体水平达到了技术国际领先、装备世界首创、产能全球最大,企业已经从拼成本拼价格的同质化竞争走向高科技高附加值的品牌化发展。据海斯摩尔生物科技有限公司董事长胡广敏介绍,该公司现已申报国际发明、国家发明和实用新型、外观设计等专利120余项,参与起草《壳聚糖短纤维》等4项行业标准1项国家标准的制定。已与180多家知名企业 and 品牌达成战略合作,与30多家科研机构和专家建立产学研合作共同研发技术;与20多家营销、资本、电商等机构达成服务



近日,市质监局采取现场安全监督检查与落实企业主体责任相结合的方式,对涉及公共安全的电梯、客运索道、液化石油气充装站和电梯维保单位等开展了全面检查。图为工作人员在信阳工业城河南港日电梯有限公司检查特种设备生产工作。

本报记者 黄铎 摄